

## 2022吉林高二上学期高中语文月考试卷

1.

1. 下列各句中,加横线的成语使用正确的一项是

- A. 中国药学家屠呦呦获“诺奖”实至名归,这无疑是一件值得庆祝的好事,不只是因为得奖,更因为这是一个造福众生的伟大贡献。
- B. 上级领导要具备高素质、高能力,才能做出更科学、更合理的决策,树立好的榜样,从而使基层干部上行下效,为转变作风提供动力和压力。
- C. 数天前,孙艺在万般无奈之下卖光了中国中车的股票,她50余万元的积蓄也化为乌有,这位有着20多年股龄的老股民,被波动的股市折磨得心劳日拙。
- D. 当前,“打虎拍蝇”已经取得重大成效,但腐败和作风问题具有顽固性、反复性,不是一得之功,不可能一蹴而就,也不能指望毕其功于一役。

2.

2. 下列句子中,没有语病的一项是

- A. 代表们认为,政府只有不断改善民生,进一步提高国民的幸福指数,社会才能真正保持和谐稳定,从而实现国家长治久安的目标。
- B. “苹果”是一家充满乔布斯思想的公司,虽然也是一家完整的IT公司,并不会因为乔布斯的离开而轰然倒下,人亡政息不适用于“苹果”。
- C. 林书豪在短短的时间里,连续掀起了篮球场上的传奇,在对阵猛龙的比赛中得到27分,连美国总统奥巴马也成了他的狂热粉丝。
- D. 3月4日,中共中央政治局常委李长春来到广东代表团住地看望出席“两会”的广东代表,希望广东吸取“小悦悦事件”的教训,在“学雷锋活动”中走在全国前列。

3.

3. 依次填入下面一段文字横线处的语句,衔接最恰当的一组是

游欧前梁启超的文化取向与新文化运动是一致的,\_\_\_\_\_。\_\_\_\_\_。\_\_\_\_\_。\_\_\_\_\_。

- ①他主张对西方学说不应盲从,坚持反对“科学万能论”
- ②所谓求同,就是认同新文化运动所彰显的“关注新青年,支持青年运动”等几大原则
- ③游欧回来梁启超增加了反省现代性的支点,其与新文化运动原主持者的关系是求同存异
- ④对于中国传统文化,则主张借助西方科学的精神与方法,重新评估和整理国故,以发展新文化